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ΑΑγγ..  ΑΑρρχχηηγγέέ,,  

  

ΤΤαα  πποολλλλααππλλάά  θθααννααττηηφφόόρραα  δδυυσσττυυχχήήµµαατταα  ττωωνν  ττεελλεευυττααίίωωνν  ηηµµεερρώώνν  δδεενν  

µµπποορροούύνν  νναα  ααφφήήσσοουυνν  κκααννέένναανν  ααδδιιάάφφοορροο..  ΕΕίίννααιι  γγεεγγοοννόόςς  όόττιι  ττοο  σσοοββααρρόό  

ππρρόόββλληηµµαα  ττωωνν  θθααννααττηηφφόόρρωωνν  δδυυσσττυυχχηηµµάάττωωνν  πποουυ  µµαασσττίίζζεειι  ττοονν  ττόόπποο  µµααςς  ττοονν  

ττεελλεευυττααίίοο  κκααιιρρόό  ππρροοσσλλααµµββάάννεειι  οολλοοέένναα  κκααιι  εευυρρύύττεερρεεςς  δδιιαασσττάάσσεειιςς..  ΑΑνν  όόχχιι  

κκααθθηηµµεερριιννώώςς,,  ττόόττεε  ττοουυλλάάχχιισσττοονν  κκάάθθεε  4488  ώώρρεεςς  γγιιννόόµµαασσττεε  όόλλοοιι  µµάάρρττυυρρεεςς  

δδυυσσττυυχχηηµµάάττωωνν  όόπποουυ  άάττοοµµαα  χχάάννοουυνν  άάδδιικκαα  ττιιςς  ζζωωέέςς  ττοουυςς..  ΚΚααιι  λλέέωω  άάδδιικκαα  γγιιααττίί  

αανν  εεφφααρρµµόόζζεεττοο  µµιιαα  κκααλλάά  οορργγααννωωµµέέννηη,,  λλεειιττοουυρργγιικκήή  κκααιι  ααπποοττεελλεεσσµµααττιικκήή  

πποολλιιττιικκήή  ττόόττεε  ίίσσωωςς  νναα  µµηηνν  θθρρηηννοούύσσααµµεε  ττόόσσαα  πποολλλλάά  θθύύµµαατταα..    

  

ΕΕίίννααιι  γγεεγγοοννόόςς  όόττιι  οοιι  ζζωωέέςς  πποουυ  χχάάννοοννττααιι  σσττηηνν  άάσσφφααλλττοο  ααυυξξάάννοοννττααιι  σσυυννεεχχώώςς  κκααιι  

κκααθθηηµµεερριιννώώςς..  Επισηµαίνοντας τις διαστάσεις που λαµβάνει το πρόβληµα των 
θανατηφόρων δυστυχηµάτων στον τόπο µας και ιδιαίτερα την ανησυχητική 

αύξηση αυτών, θεωρώ σκόπιµο να σας υπενθυµίσω την υποχρέωση σας να 

λάβετε τα αναγκαία µέτρα προς αντιµετώπιση του σοβαρού αυτού 

φαινοµένου. ∆εν δικαιούµαστε να εγκαταλείψουµε την µάχη κατά της 
ασφάλτου. 

 

Με τα θανατηφόρα να αυξάνονται και την αποτυχία από πλευράς υπευθύνων 
για ευαισθητοποίηση της κοινωνίας έναντι αυτού του προβλήµατος, είναι 
φανερό ότι η πολιτική που εφαρµόζεται και που αφορά την µείωση των 
θανατηφόρων κατά 10% ετησίως έχει εγκαταλειφθεί και/ή ανατραπεί. 
Επιβάλλεται λοιπόν και αποτελεί άµεση προτεραιότητα η αναθεώρηση αυτής 
της πολιτικής µε την εισαγωγή νέων αυστηρότερων µέτρων και εισηγήσεων 
για την άµεση και καθολική αντιµετώπιση αυτού του προβλήµατος καθώς για 

την πιο ενεργό συµβολή της Τροχαίας στην µείωση των ατυχηµάτων.  
 

Καταρχήν θεωρώ απαραίτητο την καθηµερινή παρουσία της Αστυνοµίας 
στους δρόµους και αυτοκινητόδροµους µε τακτικές περιπολίες. Η παρουσία 

της αστυνοµίας στο οδικό δίκτυο ολόκληρης της χώρας θα υπενθυµίζει στους 
απερίσκεπτους οδηγούς την υποχρέωση τους να τηρούν τους κανόνες της 



οδικής ασφάλειας και θα τους αποτρέπει από παραβάσεις µε αποτέλεσµα ο 

έλεγχος να γίνεται εντονότερος και αυστηρότερος.  
 

Παρακολουθούµε καθηµερινά αστυνοµικούς της Τροχαίας να ασκούν 
καθήκοντα τα οποία δεν σχετίζονται µε την πρόληψη ή την καταστολή των 
αιτιών που προκαλούν τα θανατηφόρα δυστυχήµατα, και ειδικότερα να 

απασχολούνται µε την ρύθµιση της τροχαίας κίνησης σε δρόµους των πόλεων 
για την διευκόλυνση εκτέλεσης ιδιωτικών έργων ή για να βοηθούν στην 
διακίνηση πολιτικών προσώπων. Η χρησιµοποίηση των αστυνοµικών της 
τροχαίας σε εργασίες που δεν τάσσονται στα καθήκοντα τους αποδυναµώνει 
το τµήµα, και ιδιαίτερα την στιγµή που το υφιστάµενο προσωπικό του 

τµήµατος της τροχαίας Λευκωσίας δεν υπερβαίνει τα 15 άτοµα, µε 
αποτέλεσµα την εµφανή απουσία των οργάνων της τροχαίας στον έλεγχο της 
διακίνησης των οχηµάτων και της τήρησης των κανόνων της οδικής 
ασφάλειας. Είναι άξιον απορίας το πως θέλουµε να µειώσουµε τα 

δυστυχήµατα όταν δεν υπάρχει η απαιτούµενη στελέχωση στο εν λόγω 

τµήµα. Αποτελεί δηλαδή άµεση προτεραιότητα η ενίσχυση του τµήµατος 
τροχαίας µε νέο προσωπικό και µέσα, ούτως ώστε να γίνει κατορθωτός ο 

σωστός προγραµµατισµός του ελέγχου της διακίνησης των οχηµάτων, 
ειδικότερα κατά την θερινή περίοδο που αυτή είναι αυξηµένη. 

 

Η συστηµατική προσπάθεια ευαισθητοποίησης των πολιτών για την ανάγκη 

τήρησης των κανόνων οδικής ασφάλειας καθώς και η διαµόρφωση του 

«προφίλ» του επικίνδυνου οδηγού στην κοινή γνώµη είναι κυρίαρχης 
σηµασίας. Αυτό µπορεί να επιτευχθεί µε τακτικές, έντονες και χαρακτηριστικές 
διαφηµίσεις και καµπάνιες δια µέσου όλων των Μ.Μ.Ε. µε έµφαση στις 
συνέπειες παράβασης των κανόνων οδικής ασφάλειας.  
 

Με την αυξητική τάση που παρατηρείται σήµερα στα θανατηφόρα 

δυστυχήµατα, είναι αναγκαία η συνεχής επεξεργασία στατιστικών στοιχείων 
των αιτιών αυτών, ούτως ώστε από την µελέτη αυτών των στοιχείων να 

καθοριστεί ένα συγκεκριµένο πρόγραµµα πρόληψης και καταστολής τους. 
Ειδικότερα, στα πλαίσια της καταστολής θα µπορούσε να αναθεωρηθούν οι 
υφιστάµενες ποινές. 
 

Είναι γεγονός ότι χρειαζόµαστε λύσεις άµεσα για να αντιµετωπιστεί το σοβαρό 

αυτό θέµα προτού θρηνήσουµε και άλλες ζωές που χάνονται άδικα στην 
άσφαλτο. Απαιτείται µια συνολική, συνεπής, λειτουργική και εξελισσόµενη 

πολιτική από πλευράς της Κυβέρνησης που θα χτυπήσει το πρόβληµα στην 
ρίζα του. Πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους τους αρµόδιους φορείς ότι ο 

περιορισµός των θανατηφόρων δυστυχηµάτων προϋποθέτει και απαιτεί από 

τον καθένα µας ευθύνη. 
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